ОТЧЕТ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ 

АДМИНИСТРАЦИИ 

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СЕЛО ПОКРОВСК»

ЗА 2024 ГОД

             В 2024 году работа администрации сельского поселения «Село Покровск» строилась в соответствии с текущими и перспективными планами в тесном контакте с отделами администрации муниципального района «Козельский район», общественными организациями, депутатами Сельской Думы, жителями сельского поселения, соблюдая Устав муниципального образования, Положение об администрации сельского поселения «Село Покровск», законодательство Российской Федерации.  По мере необходимости и возможности выполнялись все полномочия и регламенты, входящие в компетенцию администрации.  

В состав сельского поселения входит 12 населенных пунктов, из них 1 село и 11 деревень. Всего зарегистрировано по территории СП по состоянию на 01.01.2025 год  270 (274 – на 01.01. 2024) жителя. За 2024 год в  сельском поселении родился 1 (в том году 1) ребенок, умерло 3 (в том году 4) жителей. Естественная убыль составила 3  человека.

Миграционная убыль за 2024 год составила 17 человек. За прошедший год на территорию сельского поселения прибыло 15  человек , 15  человек снялись с регистрационного учета  в связи с переездом в другое место жительства.

 Всего хозяйств по состоянию на 01.01.2025 год – 148
На территории нашего поселения в селе Покровск  работает  один Магазин Козельского РАЙПО обеспечивающий население продуктами и товарами повседневного спроса. До населенных пунктов д. Кстищи, д. Заречье, д.Костешово, д. Прилипки еженедельно по четвергам осуществляется выездная торговля  от Козельского РАЙПО.

Еженедельно вторник, четверг работает Покровская сельская библиотека. Библиотекарь Абрамова Любовь Михайловна
Также в с. Покровск работает МКОУ ООШ (Муниципальное Казённое Общеобразовательное Учреждение Основная Общеобразовательная школа с. Покровск) с. Покровск, в стенах школы обучается 52  ученика. 

На территории нашего поселения в передвижном почтовом отделении  работают два местных почтальона, которые вовремя доставляют жителям социальные выплаты, пенсии, переводы, газеты, квитанции, посылки. Через них многие жители оплачивают жилищные – коммунальные услуги. 

Медицинское обслуживание в с.Покровск, д. Слепцово осуществляется еженедельно  по средам, Медицинский работник от Центральной межрайонной больницы № 3 (ЦРБ Козельского района) ведет прием, осмотр граждан, назначает лечение, проводит вакцинацию. Это мера вынужденная и имеет временный характер до поиска и трудоустройства постоянного фельдшера на новый ФАП. Со стороны медицинского учреждения на регулярной основе 

ведутся меры, направленные на поиск медицинского работника с соответствующей квалификацией, постоянное участие в ярмарках вакансий, сотрудничество с образовательными медицинскими учреждениями. 
На территории сельского поселения продолжает работу семейная сыроварня «Калужское сыроморье ИванДаМарья» — ГКФХ Казимир М.А.
Экономика и финансы.

Бюджетные правоотношения в сельском поселении  «Село Покровск»  регулировались Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального  образования и Положением  о бюджетном процессе, утверждённым решением Сельской Думы сельского поселения «Село Покровск» 

Утвержденный объем доходов бюджета на 2024 год составил 2 184 000 рублей, исполнено 3 029  000 рубля
Поступления доходов сельского поселения «Село Покровск»  в 2024 году.

Всего поступило собственных доходов :  759 000  руб. из них: 

Налог на имущество физических лиц– 100% -  5 000, 00 рублей  при утвержденных бюджетных назначениях 5 000    руб.

Земельный налог – 100%  564 000  руб. при плане 400 000 ) руб. из них:  
1. Налог  с физ. лиц 129 000  руб. при плане 175000  рублей 

2.  Налог с  организаций 435 000   рубль  при плане 220 000 руб.

Государственная пошлина за нотариальные действия– 100%  - 0   руб.

Налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы уменьшенные на величину расходов  (в связи с применением упрощенной системы налогообложения 55 %) – 85500 руб.   руб. при плане 100 000 руб.

Налог на доходы физ. лиц 2 % -25000  руб. при плане 24 500 руб.

Единый сельскохозяйственный налог – 30% - 0 руб.

Поступления в виде штрафов и возмещения ущерба 100 % -  70 000 руб.

Самообложение граждан – 15 000  руб. (план и исполнено)  
Дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности  за счет средств областного бюджета –   1 442 000   руб.

Инициативные платежи, зачисляемые в бюджет сельского поселения, на реализацию инициативного проекта «Благоустройство гражданского кладбища в с.Покровск,  Козельского района Калужской области» - 24 000 рублей

Субсидия на реализацию проекта развития общественной инфраструктуры муниципального образования «основанных на местных инициативах» -  545 000 рублей.

Субвенций на осуществление первичного воинского учета – 45000 руб.

Межбюджетные трансферты из бюджета муниципального района на содержание дорог – 239 000, 0руб.

Межбюджетные трансферты от МР «Козельский район» на осуществление переданных полномочий на содержание мест захоронения -  13 000,00 руб.

Расходы бюджета: 3 412 000,00 руб.
Результат исполнения бюджета  3 029 000,00 руб.

Расходы производились в следующем порядке:

Аппарат: 
Закупка колотых дров -  28 000 руб.
Услуги связи – 4 888, 51 руб.
Вывоз мусора ТКО –1864,81 руб.

Благоустройство 

Оплата эл. энергии уличное освящение – 181 000, 00 руб., 

Организация благоустройства и озеленения – 568 000 руб.

Благоустройство гражданского кладбища в с.Покровск Козельского района Калужской области – 600 000,00 рублей

Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения – 13 700,00 руб.
Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в рамках зимнего содержания, в том числе по ГО  и ЧС  -  149 300 руб.
Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в рамках летнего содержания-27 000, 00 руб.

Ведение воинского учета – 45 000, 00 руб.

               В связи с предстоящей газификацией населенных пунктов, администрация приглашала кадастрового инженера для организационного оформления в собственность земельных участков и домовладений. В 2024 году было оформлено право собственности на  2  домовладения и 4 земельных участка.
                                                           ЖКХ И СТРОИТЕЛЬСТВО 

В  с. Покровск, д.Каторгинка – Вторая, д. Ерлыково, работниками  «Калугаоблводоканала» ежегодно производятся работы по устранению неполадок с водоснабжением, так же и не стал исключением 2024 год. В д.Ерлыково было заменено более 100 метров водопроводной трубы,  работниками Калугаоблводоканал была проведена замена насоса. Каждые две недели проводится очистка фильтров установленных в станции очистки воды, для поддержания давления в системе центрального водоснабжения в с.Покровск. Работниками  водоканала  своевременно оказана помощь   с водоснабжением.
Дорожное хозяйство:

1) в рамках зимнего содержания дорог в  2024 г.  по мере необходимости осуществлялась расчистка дорог от снега до населенных пунктов, а также по населенным пунктам

 2) в рамках летнего содержания дорог в 2024 год, за счет средств МР «Козельский район» : было проведено грейдирование дорог: д.Кстищи- протяженность -1500метров, до д.Заречье-протяженность-2500метров, д.Каторгинка—вторая-протяженность-1200метров, д.Тарачки-протяженность-1500 метров.

 Проведена локальная подсыпка дорог щебнем: до д. Кстищи (3камаза), до д.Заречье (6 камазов),  до д.Каторгинка-2 (10 камазов), 
до д.Тарачки (3 камаза). Было израсходовано 22 камаза 110 кубов щебня, а также была частично подсыпана центральная  дорога от остановки с.Покровск до мастерских на д.Ерлыково (школьный маршрут)-  асфальтогранулятом-4 камаза.
В д.Каторгинка –вторая была проложена переливная труба.

3) восстановлен переезд через р. Клютома в д. Тычково разрушенный в результате весенних паводков.
        Разработана проектно-сметная документация и выполнена государственная экспертиза  межпоселкового газопровода:

 «Газопровод межпоселковый от  с. Попелево до дер. Прилипки – дер. Заречье – дер. Слепцово – с. Покровск – дер. Ерлыково – дер. Кстищи Козельского района Калужской области».

Строительство планируется в 2025 году.

На ниже перечисленные газопроводы  проектно – сметная  документация подготовлена и направлена для рассмотрения в  государственную экспертизу проектов:

1. «Уличные газопроводы с. Покровск Козельского района».

2. «Уличные газопроводы дер. Заречье Козельского района».

3. «Уличные газопроводы дер. Ерлыково Козельского района».

4. «Уличные газопроводы дер. Кстищи Козельского района».

5. «Уличные газопроводы дер. Слепцово Козельского района».

6. «Уличные газопроводы дер. Прилипки Козельского района».

Строительство газопроводов будет проходить в рамках синхронизации.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

В сельском поселении есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите:

- это инвалиды 11 человек
- ветераны труда 14  человек

- многодетных семей 8
-детей до 18 лет 56 человек

Обслуживанием этих категорий граждан занимается отдел социальной защиты населения администрации МР «Козельский район». Льготной категории граждан администрацией СП оказывается помощь в оформлении документов на получение выплаты за твердое топливо – выплаты были произведены в сумме 3500 рублей. Многодетным семьям оказывалась помощь в оформлении подписки на газету «Козельск».

Администрация СП «Село Покровск» поддерживала связь с районной организаций инвалидов. Районной организацией общества инвалидов были выделены подарки инвалидам, ко Дню инвалида, продуктовыми наборами. Администрацией сельского поселения продукты были доставлены из Козельска, и переданы инвалидам.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Благоустройство населенных пунктов – одна из самых важных задач сельского поселения. 

В 2024 году администрация, депутаты сельского поселения  совместно с гражданами сельского поселения, проявили инициативу на участие в областной программе по реализации проекта, основанного на местных инициативах «Благоустройство гражданского кладбища в с.Покровск,  Козельского района Калужской области» (опиловка деревьев). Выражаем благодарность гражданам, депутатам СП, за софинансирование проекта, инициативную группу  за активное участие в реализации проекта.
Проведена химическая обработка 10 га борщевика Сосновского в д. Слепцово, в д.Тарачки, в д.Ерлыково,  а также на кладбище в д.Костешово, д.Ерлыково.
С конца марта по сентябрь в населенных пунктах проводились субботники по благоустройству территории: собирали набросанный мусор, поддерживался порядок около контейнерных площадок,  собирали мусор вдоль дорог,  красили контейнеры на мусорных площадках, окашивали сорную растительность на территории детской площадки, совместно с родителями 
местных детей. Спасибо за помощь и активное участие. Работниками и учащимися Покровской основной школы поддерживался порядок на территории воинского захоронения.
ПРАВОВАЯ И ИНФОРМАЦИОННАЯ СЛУЖБА

Администрацией за прошедший год было выписано  72 справок жителям нашего сельского поселения   в соответствии с регламентами. 

Принято   22  постановления,   38 распоряжений, За 2024 год состоялось  11 заседаний Сельской Думы СП «Село Покровск» четвертого созыва принято 25 решений, заседания проводятся с участием работников прокуратуры Козельского района. Нормативно – правовые акты, касающиеся прав неопределенного круга лиц размещаются на сайте администрации МР «Козельский район» по адресу: www. kozelskadm.ru, регистр. Проекты НПА заранее отправляются на проверку в прокуратуру района.

Администрацией в рамках своих полномочий ведется воинский учет военнообязанных поселения. Всего военнообязанных   пребывающих в запасе 51 человек.
Культура

На территории Администрация сельского поселения культурные мероприятия в честь знаменательных дат, международных праздников проводятся в стенах школы с. Покровск

                                                                                 Планы на 2025 год

Благоустройство территории сельского поселения:

- участие в программе поддержки местных инициатив (Благоустройство гражданского кладбища в с.Покровск Калужской области Козельского района (2 этап)-600 000 рублей.
-продолжить работу по химической обработке борщевика Сосновского на территории сельского поселения 

- обслуживание  уличного освещения

- зимнее содержание автомобильных  дорог местного значения в границах населенных пунктов  

- в рамках летнего содержания -  подсыпка дорог щебнем, грейдирование дорог 

- благоустройство сельских кладбищ

- косьба травянистой растительности на территории сельского поселения, проведение субботников.

- работа административной комиссии 
Проблемные вопросы:
1) Чистка и ремонт колодцев, строительство колодцев в д.Слепцово, д.Заречье.
2)  Ремонт дорог в. д.Кстищи, д.Заречье, д.Костешово, д.Прилипки, д.Тарачки.
