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Об утверждении Отчета  главы администрации                                                                               сельского поселения «Деревня Дешовки»  за 2023 год


В соответствии с пунктом 10 статьи 35 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» №131 – ФЗ от 06.10.2003 г., пунктом 5 статьи 27, пунктом 6 части 2 статьи 28 Устава сельского поселения «Деревня Дешовки»

Сельская Дума РЕШИЛА:

1. Отчет главы администрации сельского поселения «Деревня Дешовки» утвердить.

2. Обнародовать доклад и данное Решение путем вывешивания в специально отведенных местах в администрации сельского поселения.

Глава муниципального образования                                     Злобина Т.Н.
Уважаемые присутствующие!

Представляя отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации сельского поселения «Деревня Дешовки» за 2023 год, постараюсь отразить основные моменты в работе администрации, обозначить существующие проблемные вопросы. Это прежде всего: формирование и исполнение бюджета поселения, благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа с обращениями граждан и другие.

  В состав сельского поселения входят 12 населенных пунктов. Архирейское подворье –храм в честь Зачатия Иоанна Предтечи с.Губино обратилось образовать еще один населенный пункт с.Меренищи.    

Население сельского поселения  составляет 1535 человек.  В 2023 году умерло 16 человек. Количество рожденных в 2023 году  -11 детей.  Прибыло на территорию сельского поселения 42 человека, убыло 32 человека. Если сложить эти цифры то можно увидеть, что превышение хоть немного берет верх над снижением количества населения. Подсобные хозяйства на территории поселения имеют:19 коров, лошади 2 шт., овцы 27 у населения и 64 КФХ, коз 21 голова и пчелосемей 27.Это совсем немного , хотелось бы, чтобы хозяйства развивались.
Деятельность, как Главы, так и Администрации в целом осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Сельской Думы сельского поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений. В администрацию поселения поступали обращения граждан. В 2023 году администраций выдано   по запросам правоохранительных органов и других заинтересованных ведомств  выдано 31 характеристика. На все запросы было отправлено адресатам 334 исходящих документов.   Поступали вопросы по земельным спорам соседей, содержанию и капитальному ремонту дорог, по уличному освещению и замене перегоревших ламп, по принятию мер к бездомным собакам и многие другие. В установленный Законом срок на все обращения были даны ответы. Проведено 5 сходов  с жителями поселения. Решались вопросы благоустройства, ремонта дорог, пожарной безопасности и о выборе проекта «Инициативного бюджетирования».                                                                    

 В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 69 постановлений.

Общественная работа с населением проводится с участием депутатского корпуса, работа ведется через сходы граждан, личные беседы, встречи на дому.

Сельской Думой за 2023 год проведено 9 заседаний.

Принято 25 решений.

Все НПА размещаются на официальном сайте сельского поселения.

Проекты решений депутатов, постановления администрации направляются в прокуратуру района для правовой экспертизы.  Депутаты сельской Думы активно принимают участие во всех проводимых на территории поселения мероприятиях. Всем большое спасибо. 

Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит военнообязанных   граждан пребывающих в запасе – 301 человек, призывников – 39 чел. За 2023 год случаев нарушения в области воинского учета руководителями организаций и должностными лицами, ответственными за военно-учетную работу и гражданами пребывающих в запасе учетно-воинской дисциплины не имелось. И раз уже я сказала о воинском учете, то хочется сказать, что   в зоне СВО находились и находятся наши мужчины, юноши, которые не испугались трудностей. Мы гордимся своими земляками, что они не остаются в стороне. Главное, чтобы среди российских людей было как можно больше людей мужественных и отважных, беззаветно любящих свою Родину, как наши ребята.    
Бюджет поселения

Основной целью деятельности администрации  сельского поселения является повышение уровня и улучшение качества жизни каждого жителя нашего поселения. Администрацией поселения принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения.
Подводя итоги работы администрации   сельского поселения по обеспечению финансирования всех полномочий, определенных ФЗ №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» за 2023год можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения безусловно служит бюджет. От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития. В целях мобилизации доходов в бюджет сельского поселения по местным налогам в администрации продолжается работа по уточнению отдельных характеристик земельных участков и данных об их правообладателях.  
Основой собственных доходов поселения являются: земельный налог, налог на имущество физических лиц, совокупный налог, НДФЛ, госпошлина и прочие неналоговые доходы.

 За 2023 год в бюджет поселения поступления собственных доходов, т.е.доходная часть бюджета выполнена более чем на 100%.

   Помимо собственных доходов в бюджет поселения поступили безвозмездные поступления: из областного и районного бюджетов,  
На территории поселения решением Сельской Думы утверждены ставки   на имущество физических лиц в зависимости от кадастровой стоимости объектов налогообложения. Налоги должны быть уплачены не позднее 1 декабря.

Также специалистами администрации ведется активная работа по сокращению задолженности по налогам. Для пополнения бюджета проводилась работа по имеющейся задолжности во все уровни бюджета. Доводились сведения и вручались повторные квитанции налогоплательщикам своевременно не уплатившим платеж по определенным видам налога, а так же проводились беседы об обязательном погашении задолженности в кратчайшие сроки. 

Исполнение расходной части бюджета производилось согласно бюджетной росписи в пределах поступающих доходов, производились расходы: расходы на содержание  культуры, заработная плата, зимнее содержание дорог, за ремонт уличного освещения, за уличное освещение ,услуги связи    обработка борщевика, удаление деревьев и  многое др.                                                    
В каждом населенном пункте всегда найдутся свои неотложные нужды и запросы. И решить всё в одиночку Главе Администрации вряд ли удастся. На помощь приходят инициативные, болеющие за общее дело люди, неравнодушные к прошлому, настоящему и будущему своей малой Родины. Поэтому я хочу сказать большое спасибо всем тем, кто принимает активное участие в жизни своих населенных пунктов.

        Так, благодаря инициативе граждан по программе «Местные инициативы», администрация  сельского поселения в 2023 году реализовала проект «Ремонт дороги по ул. Западной в д.Клюксы.  Стоимость работ составила 990,0 тыс. руб., (это  средства областного бюджета  средства собранные жителями и средства предпринимателей и средства местного бюджета). 

По программе «Формирование комфортной городской среды» в д.Дешовки установлена беговая дорожка.

Протяженность дорог местного значения в поселении составляет 20,2 км. Из них в асфальте 5,0 км.,грунтовых – 15,2 км.

Благодаря усилиям районной администрации в 2023 году был отремонтирован участок дороги д.Дешовки ул.Советская.

В летний период дороги окашиваются от сорной растительности, а в зимний период чистим от снега. Работа по содержанию дорог будет продолжаться и в этом году.

Медицина
Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья    населения. На территории сельского поселения в настоящее время работает   ФАП в д.Дешовки, где осуществляют прием квалифицированные медицинские работники  

Основная задача:

-выполнение мероприятий, направленных на профилактику и раннее выявление заболеваний. Наши медики активно работают с населением, ведут прием, проведена вакцинация от гриппа, от Ковид  , замечаний по работе ФАПА не было ни разу.

Культура
Работу по созданию условий для организации досуга и культурной жизни  координирует МКУК «Дешовское КДО», который работает согласно утвержденного календарного плана. К каждым памятным датам, праздникам у нас обязательно проводятся мероприятия. В 2023 году проведено 249 мероприятий. Наши коллективы «Василисушки», танцевальный коллектив «Сударушка» принимали участие в конкурсах и фестивалях, откуда приезжали лауреатами.  Знаменитый Дешовский народный хор лауреат 1 степени фестивалей.   В нашем Доме культуры светло и тепло, поэтому население с большим удовольствием посещает все мероприятия. К новогодним и рождественским праздникам клубные работники совместно с депутатами поздравили на дому 17 старейших жителей наших деревень с вручением небольших новогодних подарков, а для ветеранов, которые помоложе были проведены посиделки в Доме культуры. На новогоднюю детскую елку уже по традиции собираются детишки с близлежащих населенных пунктов, потому  что у нас в конце мероприятии каждый присутствующий ребенок получает сладкий подарок. Работают кружки, клубы по интересам. Все мероприятия освещались на официальных страницах дома культуры в социальной сети «Одноклассники», а так же на официальном сайте в сети Интернет.

   В здании клуба расположена библиотека. Она имеет хорошую материально-техническую базу, укомплектована книжным фондом.  Приоритетом работы библиотеки является своевременное и качественное обслуживание читателей. Библиотека занимается краеведческой и просветительской деятельностью. Регулярно проводятся тематические мероприятия, посвященные торжественным датам.                                                                   

 
Образование
На территории сельского поселения работает  Дешовская ООШ, в которой обучается 84 ученика.  Детский  сад, который  работает при школе  посещают 11 детей.
Педагогический коллектив в нашей школе опытный это 11 педагогов, 2 воспитателя и 7 технических работников. В составе педагогического коллектива 1 выпускник нашей школы.

  Ученики школы участвуют в муниципальных конкурсах и занимают призовые места, занимаются в творческих коллективах ДДТ, Дешовском ДК. Даже после учебных занятий детям есть чем заняться в школе. С нового учебного года продолжаются внеурочные занятия «Разговоры о важном» занятия по профориентации «Россия страна возможностей». Начальная школа принимает активное участие в программе социальной активности обучающихся «Орлята России». Ежемесячно проводятся инструктажи по пожарной безопасности мероприятия в сфере профилактики терроризма. 

Педагогический коллектив-это коллектив имеющий большой педагогический стаж, люди знающие свое дело. В последнее время увеличилось количество  учащихся из других мест. А это говорит о том, что выбор родителей и учащихся обучатся в нашей школе, как в учреждении, где можно получить достаточно высокий уровень образовательных результатов. 

Благоустройство
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Не могу обойти вниманием и традиционные общественные инициативы, которые не требуют огромных финансовых затрат, они требуют только физического участия жителей, но тем не менее, способны буквально преобразить наше поселение. Благодаря ежегодному участию сельского поселения в разных программах населенные пункты нашего поселения понемногу меняются .  Одним из направлений деятельности администрации сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов. В течении года проводились субботники по благоустройству скверов, памятников, опиливание деревьев и кустарников, уборка мусора и обработка борщевика на кладбищах. Красили ограду, сажали цветы, производили окос и уборку территории;   неоднократно наводили порядок на детской и спортивной площадке; производился окос травы на прилегающей территории к ДК, ФАПу, вдоль автомобильных дорог и улиц во всех населенных пунктах.  Для решения проблем благоустройства требуется отлаженная система  ,  но все же заботу о чистоте, должны проявлять сами жители. Поселение – наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами. Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор.  И сегодня мне хочется сказать огромное спасибо нашим жителям, которые вносят вклад в благоустройство территорий. Наконец-то появился собственник у нашего некрасивого здания магазина Райпо. При беседе с собственником было сказано, что потихоньку приведут фасад здания в приличный вид. 

Администрация сельского поселения слаженно работает со многими организациями района. По графику 2 раза в неделю вывозятся контейнеры с мусором, крупногабаритный мусор без проблем по заявке вывозится один раз в месяц. Большое спасибо хочется сказать работникам водоканала и их руководителю Светлане Викторовне, которые несмотря на трудности со штатам всегда  приходят на помощь, а это и замена насоса, и включение чистотника после отключения электроэнергии. Работникам МУПМРЭП за работу по чистке дорог, ремонт уличного освещения.
 В 2023 году администрацией поселения большое внимание уделялось   мероприятиям по обеспечению первичных мер пожарной безопасности. Совместно с работниками пожарного надзора в целях  профилактики и предупреждения     проводились инструктажи населения в населенных пунктов  с вручением   памяток  по пропаганде противопожарных мероприятий. Проводились рейды в неблагополучные и многодетные семьи.  Для повышения эффективности  работы  по обеспечению антитеррористической и противопожарной безопасности жителей и объектов жизнеобеспечения предстоит:

- продолжить разъяснительную работу с жителями поселения о необходимости сохранения бдительности с целью недопущения совершения чрезвычайных ситуаций.

Если говорить о планах на 2024 год: хочу сказать следующее

 продолжение работы по благоустройству во всех направлениях .

Уличное освещение: установка дополнительных светильников в д.Клюксы, с.Березичи, д.Дешовки, д.Орденки.

Обработка борщевика Сосновского, опиловка деревьев и кустарников; 

работа по увековечиванию памяти земляков погибших в зоне СВО.
И конечно же участие  нашего поселения в программах и вот на них я хочу остановиться поподробнее: Комфортная городская среда- здесь на 2024 год для голосования у нас было выдвинуто три объекта- победил объект тротуарная дорожка д.Дешовки ул.Механизаторов ул.Советская подрядчик уже начал работу осенью все вы это видели. Много нареканий я выслушиваю от недовольных жителей практически не живущих на этой территории, имеющих дачи. Но я думаю, что Вы правильно сделали данный выбор, потому, что это объект очень нужный. И надеюсь , что в этом году при голосовании , которое будет проходить с 15 марта 2024 г. Вы сделаете правильный выбор, а в  настоящее время депутаты работают с населением над выбором территорий, которые надо представить для голосования 

   В 2023 году для участия в программах ТОС и Поддержка местных инициатив обратился настоятель храма в честь Святителя Николая Чудотворца – отец Евгений. Мы провели сход с жителями с. Березичи по поводу участия в данных программах, которые давно просили детскую и спортивную площадку. Но выслушав все за и против, жители решили пока не участвовать в этих программах, а участвовать когда будет построен Дом культуры, чтобы сразу выбрать подходящее место. Поэтому мною было предложено на одобрение  два проекта: благоустройство дороги до храма – местные инициативы и благоустройство территории прилегающей к храму- это по программе ТОС. Жители одобрили, на данные проекты составлены сметы и храм уже собрал нужные суммы от физ.лиц, которые нужны для реализации. Надеемся, что нам удастся победить и поучаствовать в данных программах.  

(710394 дорога,693890 при храмовая территория)

Заключительная часть
  Да может и не все так гладко у нас в жизни, как нам бы всем и каждому хотелось. Но только мы с вами строители своей жизни. Не большими шагами, но мы движемся вперед. Ремонтируем дороги, участвуем в программах, строим совместно детские площадки, занимаемся освещением,   и многое другое. Все делается для улучшения жизни нашего населения, для вас. От вас требуется принимать активное участие в жизни поселения, в жизни своей малой родины.

Самое ценное, что есть в нашей жизни – это мир, спокойствие и стабильность. Подводя итоги выступления, позвольте сказать слова благодарности главе администрации МР «Козельский район» Слабовой  Елене Викторовне, ее заместителям, специалистам районной администрации, коллективу   школы, главе поселения, депутатам которые всегда рядом с нами, за понимание и поддержку во всех начинаниях. Хочу еще раз поблагодарить всех, кто оказывает нам помощь в работе. Слова благодарности всем работникам   сельского поселения, работникам культуры за слаженную, плодотворную работу, которую они выполняют для населения. За всеми цифрами стоит большой труд многих людей. Без вашего участия мало что можно было сделать, давайте вместе относиться по хозяйски ко всему, что мы имеем. Бережно относиться к месту нашего проживания.

Желаю Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, мирного неба над головой, удачи во всем и простого человеческого счастья.

 

Спасибо за внимание.

