Информация о результатах деятельности комиссии по соблюдению требований 
к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в 2024 году

В 2024 году комиссией по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального района «Козельский район» (исполнительно-распорядительном органе) (далее – комиссия) проведено одно заседание (15.05.2024г.). 
Основанием для проведения заседания комиссии явилось поступившее в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального района «Козельский район» заявление муниципального служащего администрации муниципального района «Козельский район» (исполнительно-распорядительного органа) о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера ее супруга.
По итогам рассмотрения данного заявления, на основании представленных документов и пояснений муниципального служащего, комиссия открытым голосованием единогласно приняла решение о том, что причина непредставления муниципальным служащим сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга является объективной и уважительной. Меры дисциплинарной ответственности к муниципальному служащему работодателем применены не были. 
Отдел организационно-контрольной работы и по взаимодействию с поселениями администрации МР «Козельский район»
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